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5.8mif

ARASTIRMA SINAVI 5. SINIF MATEMATIK RAPORU

5. Sinif égrencilerine uygulanan arastirma sinavinda 6grencilere matematik dersinden U¢
o6grenme alanina ve g bilissel surece ait sorular sorulmustur.

Testin uygulandigi 6grenci sayilari ve soru sayilarina iligkin bilgiler Tablo 1’de verilmistir.

Tablo 1: Sinavin uygulandidi 6grenci sayisi ve soru sayillari

Uygulanan Coktan Acik Uglu
Ogrenci Segmeli Soru
Sayisi Soru Sayisi  Sayisi

5. Sinif 4639 20 5

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin 6grenme alanlarina iligkin dagilim yiazdeleri
soyledir:

M Sayilar ve islemler M QOlgme ve Geometri M Veri

Veri
16%

Sayilar ve

Olgme ve islemler
Geometri 52%
32%

Sekil 1: 5. Sinif matematik sorularinin 6grenme alanlarina gére dagilimi

Sekil 1 incelendiginde testte yer alan 25 sorudan 13 soru “sayilar ve islemler” 6grenme

alanindan, 8 soru “6lgme ve geometri’ 6grenme alanindan ve 4 soru da “veri” 6grenme
alanindan sorulmustur.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin biligsel sureglere iliskin dagihm yuzdeleri ise
soyledir:

M Bilme MUygulama MAkilYiritme

Akil Yiiriitme  Bijlme
24% 36%

Uygulama
40%

Sekil 2: 5. Sinif matematik sorularinin bilissel sureclere gére dagihmi




Arastirma Siavi Matematik Raporu

Sekil 2 incelendiginde matematik testinde yer alan sorulardan %40’inin bilissel alanin
uygulama boyutunda yer aldidi, % 36’sinin bilme boyutunda ve %24’GnUn akil ylrutme
boyutunda yer aldigi gértlmektedir.

Uygulanan matematik testinin goktan segmeli kismini olusturan 20 soruya iligkin istatistik
sonuglari Tablo 2’de sunulmustur.

Tablo 2: Coktan Segmeli Kisma lligkin istatistik Sonuglari

N Ortalama  Standart Medyan Guglik Ayirt
Sapma edicilik
5. sinif 4639 9,57 4,4 9 0,48 0,58

Tablo 2 incelendiginde sinava 4639 adayin katildigi ve katllan adaylarin ortalamasinin
(X =9,57) oldugu goérilmektedir. Testin standart sapmasi 4,4, testin ortalama gligligi 0,48 ve
testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,58 olarak hesaplanmistir. Testteki sorularin 6grenme
alanlarina ve biligsel sureclere gére dogru yapilma ylzdelerinin kargilastirmasi Sekil 3 ve 4'te
verilmigtir.

Ogrenme Alanlarina Gére Biligsel Sureglere Gore
Dogru Yapilma Yiizdeleri Dogru Yapiima Yuzdeleri

70% 60%

60% 50%

50%
40%
40%
30%
30%
20%
20%

10% 10%

0% 0%

M Sayilar islemler @ Olgme ve Geometri M Veri H Bilme Uygulama B Akl YUritme

Sekil 3-4: Ogrenme Alanlarina ve Biligsel Sireclere gére dogru yapiima yiizdeleri

Sekil 3 ve 4 incelendiginde Veri 6grenme alaninda yer alan sorularin en ¢gok dogru cevaplanma
oranina sahip oldugu goértlmekte, bilissel slregler bakimindan ise bilme boyutunda yer alan
sorularin en yiksek dogru cevaplanma ylizdesine sahip oldugu gorilmektedir.

Raporda c¢oktan segmeli sorularin madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar
bulunmaktadir. Agik uglu sorular igin de sik karsilasilan hatalardan bahsedilmis ve 6rnek
ogrenci cevaplarina yer verilmistir.

Coktan segmeli sorular iginde en zor soru 20. ( Madde Glgligu=.25), en kolay soru ise 4. Soru
(Madde Gugligi=.76) olarak tespit edilmigtir.
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Sorulardaki madde analizleri ile ilgili bazi 6nemli bilgiler soyledir:

Scale | Prop. Disc. Point
-Item | Correct ||Index Biser.

1-1 .65 .52 .45

Sekildeki madde analizinde “Prop. Correct’ olarak ifade edilen kisim “Madde Giiglugii’nu
ifade etmektedir. Madde gugclik indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde gugluk
indeksi sorunun dogru yapilma yuzdesini belirtmektedir. Madde gugcluk indeksinin aldigi
degerin 0’a yaklagsmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun
zorlastigi anlamina gelirken, madde guglik indeksinin aldigi degerin 1’e yaklasmasi ise
sorunun dogru yapilma oraninin arttigi dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.

Prop. Correct (madde gugligl) degeri

0 ile .40 arasinda ise soru zor,

.41 ile .60 arasinda ise soru orta guglikte

.61 ile 1 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.

Sekilde “Disc. Index” olarak ifade edilen kisim “Madde Ayirt Edicilik indeksi’dir. Bir
maddenin ayirt ediciligi, bilen 6grenci ile bilmeyen dgrenciyi ayirt edebilme gicunu ortaya
koyar. Bir testin guvenirligi, madde ayirt edicilikleri ile yakindan iligkilidir. Madde ayirt edicilik
indeksi yukseldikce testin glvenirliginin artacag! da ifade edilebilir.

Disc. Index degeri (Madde ayirt edicilik indeksi); .20 ile .29 arasinda ise madde dizeltilerek
kullanilabilir,

.30 ile .39 arasinda ise ayirt edicilidi iyi, .40’tan buyUk ise madde ayirt ediciligi ¢ok iyi seklinde
yorumlanir.

Prop{ Endorsing Point
Alt. |Total|| Low |High PBiser. Key

A A1) .21 || .e4 | -.22

B .65] .34 || .86 .45 0=

C A2 .23 || .85 | -.25

D A2 .21 || .86 | -.19
Other| .00]) .00 | .00 | -.07

Secenek analizine bakildiginda “Prop. Total” olarak ifade edilen kisimda tim 6gdrencilerin hangi
secenekleri isaretlediklerine iliskin oranlar verilmistir. Ornegin yukarida verilen drnekte kirmizi
kutu icinde B segeneginin isaretlenme orani .65'tir.

Analiz yapilirken 6grenciler %27 lik Alt grup ve %27 lik Ust grup seklinde ikiye ayrilmaktadir.
Low yazan kisimda alt grupta yer alan 6grencilere iligkin analiz sonugclari, High yazan kisimda
ust grupta yer alan 6grencilere iliskin analiz sonuglari yer almigtir.
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Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Sayilar islemler Madde Giigliigii(Pilot): 0,82
Biligsel Siire¢: Uygulama Madde Giugligli(Esas): 0,65

Geyiklerin boynuzlari ile yaglari arasinda bir iligki vardir. Farkli yaglardaki geyiklerin boynuzlar verilmistir.

¥y ¥

1 yasinda 2 yasinda
2 boynuz tepesi 4 boynuz tepesi
3 yasinda 4 yasinda
6 boynuz tepesi 8 boynuz tepesi
R Geyik Turi Yasam Siiresi (yil)
Ala Geyik 10-12
Ren Geyigi 14-16
Kizil Geyik 12-14
Kanada Geyigi 9-11

Tablodaki yagam siirelerine gore 30 boynuz tepesine sahip bir geyigin tiirii hangisi olabilir?
A) Ala Geyik B) Ren Geyigi

C) Kizil Geyik D) Kanada Geyigi

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

11 .21 .e4 -.22
.65 .34 .86 .45 0=
.12 .23 .85 -.25
.12 .21 .e6e -.19
Other .00 .00 .00 -.07

oON W

Madde Yorumu

Soruda 6grenciden yas ve boynuz tepesi arasindaki iligkiyi fark etmesi, 30 boynuz tepesinin
15 yasinda bir geyige ait oldugunu hesaplamasi ve tabloyu okuyarak bu geyigin Ren Geyigi

oldugunu bulmasi beklenmektedir.

Alt gruptaki 6grencilerin %34, st grubun ise %86°si soruyu dogru ¢6zmigtiir. Sorunun
madde glicligii .65 ve ayirt ediciligi ise .52 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan maddenin

kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu séylenebilir.
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Soru Bilgileri Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %31
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Akil Yirutme

Geyiklerin boynuzlari ile yaglari arasinda bir iligki vardir. Farkli yaslardaki geyiklerin boynuzlari verilmistir.

VOV

1 yasinda 2 yasinda

2 boynuz tepesi 4 boynuz tepesi
3 yasinda 4 yasinda
6 boynuz tepesi 8 boynuz tepesi

2) Geyiklerin boynuz tepe sayilari her zaman;

D Cift Sayidir.
D Tek Sayidir.

Cunku:

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Bu soruda &grencilerden cift sayidir karesini igsaretlemeleri ve c¢ift olma sebebini dogru

aciklamalari beklenmektedir.

Puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agilama séyledir:

Soru No: A-2,B-2
Soru Kodu: 2018M52
Baglam Adi: Geyik Boynuzlan
DOGRU YANIT - | Cift secenegini isaretleyip boynuz sayilarinn cift olma sebebini dogru
(1 PUAN) agiklayanlar.
Aciklama
Ornek Yanitlar 1) Cifttir. Ciinkii kag yasinda ise iki ile carpilir. Ikinin katlar: hep
cift olur.
2) 2.4.6.8... dive gidiyor.
3) Cifitir. Iki ile carpiliyor.
4) Cifttir. 24242+ seklinde gidiyor.

Soruya 6grencilerin %57’si yanhs yanit vermigtir. En sik karsilagilan yanhs yanitlar séyledir:

» Cift sayidir isaretlemesi yapip agitklama yapmayanlar.
» Cift sayidir ¢iinkii iki boynuzu vardir.
» Cifttir. Ciinkii her zaman cift sayidir.

Tablo 3.te 0 puan ve 1 puan igin érnek 6grenci cevaplari verilmistir.
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Tablo 3: Geyik Boynuzlari Sorusuna verilen érnek égrenci yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Sayilar islemler
Biligsel Siire¢: Uygulama

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %42

3

5 Litre

A kovasinda 9, B kovasinda 5 litre su bulunmaktadir.

Kovalardaki sulan esitlemek igin hangi kovadan diger kovaya kag litre su aktariimalidir?

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruya ait puanlama anahtari séyledir:

Soru No: A-3,B-3
Soru Kodu: 2018M53
Baglam Adu: Kova
DOGRU YANIT - | A kovasindan B kovasina 2 litre su aktarilacagini bulanlar.
(1 PUAN) Kovalari belirtmeden 2 litreyi bulanlar.
Acgiklama
Ornek yanitlar 1) 9+5=14
14:2=7
9-7=2 litre

A kovasindan B kovasina 2 litre aktarilmalidir.

2) A kovasindan 2 litre B kovasina aktarilmalidir.

3) 9 5
8 6
7 7

4) 9-5=4
4:2=2 litre

5) 2 litre

6) 9-2=7
5+2=7

Sinava katilan égrencilerin %42’si dogru yanitlamistir.

5.8mif

Sorudan puan alamayan 6grencilerin en sik yaptiklari yanlhs 9°’dan 5°i ¢gikarip 4 cevabini

vermeleridir.

Ayrica égrencilerin bir kismi kovalarda 7 litre su bulunmasi gerektigini bulup aktariimasi

gereken su miktarini belitmemigtir. Bu cevaplara soruda 0 puan verilmistir.

Tablo 4.te 0 puan ve 1 puan igin 6rnek égrenci cevaplari verilmistir.
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Tablo 4: Kova Sorusuna verilen érnek égrenci yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Olgme ve
Geometri

Biligsel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: C
Madde Guglugi(Pilot): 0,83
Madde Gii¢liigii(Esas): 0,76

4

o

A)25 B) 23

Birim kare seklindeki renkli kartlarla kaplanan dikdortgenin;

Tamamen kaplanmasi igin kag tane daha kart gerekir?

C)20 D) 15

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point
-Item Correct Index Biser.

Prop. Endorsing Point

Alt. Total Low High Biser. Key
A .07 .16 .00 -.24
B .07 .16 .01 -.23
C .76 .43 .98 .51 =
D .e8 .19 .ee -.27
Other .02 .00 .00 -.17

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda égrencilerden verilen kartlardan yararlanarak dikd6rtgenin alanini bulmalari ve verilen

kart sayisini tiim kart sayisindan ¢ikarmalari beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %98’i alt gruptaki 6grencilerin %43’ soruyu dogru cevaplamistir. Alt

gruptaki 6grenciler diger seceneklere yaklagik sekilde dagilimislardir.

Sorunun madde gligliigli .76 ve madde ayirt ediciligi .55 olarak hesaplanmistir. Buna gére

maddenin bgrencilere ¢ok kolay geldigi s6ylenebilir ayrica maddenin ¢ok iyi ayirt edici oldugu

da ifade edilebilir.

11
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Soru Bilgileri Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi:
Ogrenme Alani: Olgcme %35
Biligsel Siire¢: Uygulama

5) 12 cm

Yukanda 12 cm uzunlugunda bir tel verilmigtir.

Bu telin tamam kullanilarak olusturulabilecek kenarlan dogal sayi olan bir dikdortgen giziniz.

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruya ait puanlama anahtari $6yledir:

Soru No: A-5, B-S5

Soru Kodu: 2018M55

Baglam Ad: Dikdirtgen

DOGRU YANIT - | Cevresi 12 cm olan dikdartgeni cizenler (Uzunluklan dogru yazip
(1 PUAN) cizimde kareli zemini hatali kullananlara da puan verilecektir. )
Aciklama Kisa kenar 1 cm, uzun kenar 5 cm

Kisa kenar 2 cm, uzun kenar 4 cm
Kisa kenar 3 cm. uzun kenar 3 cm
Ormnek Yanitlar 1

Sinava giren 6grencilerin %35’i soruyu dogru yanitlamistir.
Sorudan puan alamayan 6grencilerin en sik yaptiklari hatalar séyledir:

» Alani 12 birimkare olan bir dikdoértgen cizenler
» Kisa kenari1 1 birim uzun kenari 6 birim olan bir dikdértgen gizenler

» 12 tane kareyi dikdértgen olusturmayacak sekilde tarayanlar

Tablo 5.te 0 puan ve 1 puan igin 6rnek 6grenci cevaplari verilmistir.

12
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Tablo 5: Dikdortgen Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
1
5.
2 R
5.
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(9]
. a >—— . 03
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9.
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Yanhs Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
1 [5. ~ icm Ogrenci alani 12 birimkare olan bir
: i i g§ dikdortgen cizmigtir. Cizdigi
‘ . dikdortgenin gevresi 16 birimdir.
N
2
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Biligsel Siire¢: Uygulama

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler | Madde Giigliigii(Pilot): 0,47
Madde Gii¢liigii(Esas): 0,44

6) Bir kamyonun tasidig! topragi 3 kamyonet tagiyabilmektedir.

doldurabilmek igin kag kamyonet topraga ihtiyag vardir?

B = & &= &

Bir kamyon toprak 15 metrekarelik alani doldurabilmektedir. Buna gore 60 metrekarelik bir alani

A) 10 B) 12 C) 15 D)20
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-3 .44 55 48 A .12 .25 .83 -.26
B .44 16 .72 .48 =
C .19 .26 .8 -.21
D .22 .26 .16 -.18
Other .03 .00 .00 -.15

Madde Yorumu:

5.8mif

Ogrenciden 1 kamyonetle kag metrekare alanin doldurabilecedini bulmasi ve 60 metrekarelik

alan igin bélme islemini yaparak 12 cevabina ulasmasi beklenmektedir.

Alt gruptaki 6grencilerin %16’s1, (st gruptaki égrencilerin %72’si soruyu dogru ¢6zmiigtiir.

Madde gligliigii .44 ve madde ayirt edicilik indeksi ise .55 olarak hesaplanmigtir. Bu analiz

sonuglarina bakilarak sorunun orta glgliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici oldugu séylenebilir.

Alt gruptaki 6grencilerin %26’s1 (st gruptaki 6grencilerin %16’si D secenedine gitmisgtir.

Burada o6grencilerin kamyonet basina diisen tasima kapasitesini hesaba katmadan

sadece 60:3 islemini yaptigi diisiiniilmektedir.

15
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Soru Bilgileri Dogru Cevap: A

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler | Madde Giigliigii(Pilot): 0,51

Biligsel Siirec: Akil Yiritme Madde Gii¢liigii(Esas): 0,55
7

Boncuklar sekildeki gibi dizilerek bir érintu olusturuluyor.

Asagidakilerden hangisinde 20, 21 ve 22. boncuklarin renkleri sirasiyla dogru olarak verilmistir?

) D)

B)
o0 ® o o0 000

A)

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-4 55 58 49 A .55 .24 .82 49 0=
B .20 .36 .16 -.21
C .16 .25 .85 -.23
D .07 .14 .02 -.19
Other .03 .00 .00 -.18

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden ériintiiniin 6 boncukta bir tekrarladigini ve 6'nin katlarina gére 19.

boncukta dizilisin kirmizidan tekrar baslatiimasi gerektigini bulmalari beklenmektedir.
Bu ériintiiye gére 20. boncuk kirmizi, 21. boncuk kirmizi 22. boncuk sari olmalidir.

Ust gruptaki égrencilerin %82'si soruyu dogru ¢ézerken alt gruptaki égrencilerin ise %24
soruyu dogru ¢6zmlistiir. Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gl¢ligi .55, madde
ayirt ediciligi ise .58 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gigliikte oldugu ve ¢ok iyi

ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Alt gruptaki o6grencilerin en cok isaretledikleri secenek B secenegi olmustur. B
segeneginde li¢ rengin de yer almasi o segenegin dogru cevap oldugunu diisiindiirmiis

olabilir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Veri
Biligsel Siire¢: Akil Yurtitme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi:
%14

8) Bir yaban hayati dernegi internet sitelerinde agagidaki tabloyu vermistir.

Hayvan Adi Agirhgn
Cice sivri fare 2g
Kanarya 30¢g
Tavsan 5kg
Maymun 25 kg
At 440 kg
Mavi Balina 200 ton

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Bir 6grenci tablodaki sonuglari situn grafigi ile géstermeyi dasunuyor.

Bu verileri stitun grafigi ile gostermenin neden uygun olmadigini belirtiniz.

Madde Yorumu:

Ogrencilerin %14’(intin dogru cevapladigi bu soruya ait puanlama anahtari séyledir:

Soru No: A-8,B-8
Soru Kodu: 2018M58
Baglam Adi: Siitun Grafigi
DOGRU YANIT - | Situn grafigi ile gostermenin neden uygun olmadigini dogru
(1 PUAN) agiklayanlar.
Aciklama
Ornek Yanitlar 1) Siitun grafigi ile gdsteremeyiz ¢giinkii 2 gram ve 2 ton var.
2) Siitun grafigi ile gdsteremeyiz glinki en biiyiik ile en kiigiik say1
arasinda ¢ok fark var.

5.8mif

Acik uglu sorular iginde en az dodru yanitlanan bu soruda égrencilerin en sik yaptiklari hatalar

séyledir:

> Ogrencilerin biiyiik bir kismi hayvanlarinin agirliklarinin yanhs oldugunu, ciice

sivri farenin 2 gram olamayacagini, hayvanlarin tiirlerinin farkli oldugunu bu

ylizden grafigin gizilemeyecegini belirtmislerdir.

» Hayvanlarin agirliklarinin egit sekilde artmadigini

cizilemeyecegini belirten 6grenci cevaplari da bulunmaktadir.

bu yiizden grafigin

» Soruda verilen tabloyu cevap kismina ayni seklide ¢gizen ya da siitun grafigini

cizip sorudaki ifadenin yanhs oldugunu belirten 6grenci cevaplari da oldukga

fazladir.

Ayrica tabloda verilen degerleri toplayan égrencilerimiz de bulunmaktadir.

Tablo 6.da 0 puan ve 1 puan igin 6rnek 6grenci cevaplari verilmistir.
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Arastirma Sinavi Matematik Raporu

Tablo 6: Siitun Grafigi Sorusu Ogrenci Yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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5.8mif

Yanlis Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %17
Ogrenme Alani: Olgme ve Geometri Kismi Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %7
Biligsel Siire¢: Uygulama

9)

1 birim

1 birim

Yukandaki geklin d dogrusuna gore simetrik olmasi igin bog karelerin bazilan mavi ve kirmizi renkle
boyanacaktir.

Buna gére en az kag birimkare mavi ve kirmiziya boyanmahdir?

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Ogrencilerin verdikleri cevaplar asagidaki puanlama anahtarina gére puanlanmigtir.

Soru No: A9.BY

Soru Kodu: 2018M59

Baglam Adi: Simetri

DOGRU YANIT - | Bosluklarm ikisine de dogru sayiy yazanlar
(2 PUAN)
Agiklama

Ornek yanitlar 5}
Mavi | :....L.... bifimkare

KIIMIZL: e e biimKare

KISMI YANIT - | Sayilardan herhangi birini dogru yazanlar.
(1 PUAN)
Aciklama

Ornek yanitlar n
Mavi | :.... 1. birimkare

Kirmizi:.....4..... birimkare

Ogrenci cevaplar incelendiginde en ¢ok karsilasilan yanlis yanitlar séyledir:
Mavi 5 birimkare
Kirmizi 7 birimkare

Bu yaniti veren égrenciler soruda gecgen ifadelere dikkat etmeden gérseldeki mavi ve
kirmizi karelerin sayilarini yazmiglardir.

Mavi 5 birimkare
Kirmizi 9 birimkare

Bu yaniti veren 6grenciler de yine yukarida ifade edildigi gibi davranirken, kirmizi
kareleri sayarken yarim licgenleri 1 kare diye saymiglardir.

Mavi 6 birimkare
Kirmizi 8 birimkare

Bu yaniti veren égrenciler ise verilen dogrunun iist ve altindaki boyali kareleri renklerine
bakmadan ve yarim olduklarina dikkat etmeden saymiglardir.

Ogrencilerin gogunun verdikleri bu yanhs yanit 6rnekleri soruda isteneni anlayamadiklarini
ortaya koymaktadir.
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Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Sayilar islemler
Biligsel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: D
Madde Gugliigii(Pilot): 0,53
Madde Gigliigii(Esas): 0,45

10) 1 giinliik iicret
1 yetigkin 120 lira
0-6 yas Ucretsiz
7-12 yas 80 lira
13-18 yas 100 lira

icin gidecedi otelin Gcret tablosu verilmigtir.

A) 500 B) 600

5, 11 ve 14 yaslaninda gocuklari olan bir aile otelde 3 gun tatil yapmak istemektedir. Yukarida bu ailenin tatil

2 yetigkin ve 3 gocugun katilacag: bu tatil i¢in otele 6denmesi gereken licret kag liradir?

C) 1000 D) 1260

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point
-Item Correct Index Biser.

Prop. Endorsing Point
Alt. Total Low High Biser. Key

A .23 .36 .11 -.20

B .13 .23 .83 -.24

C .17 .26 .66 -.23

D .45 .14 .79 .56 *
Other .03 .06 .00 -.18

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda 6grencilerden tablodaki bilgilerden yararlanarak ailenin bir glinliik otel masraflarini

bulmalari ve 3 giin igin hesap yapmalari beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %79'u alt gruptaki 6grencilerin %14'i soruyu dogru ¢ézmiistiir.

Alt grubun %30'u ve (st grubun %11'i A secenegini isaretlemigtir.

Bu secgenegi isaretlemis olmalarinin sebebi 2 yetiskin i¢in 240 lira 2 gocuk i¢in 80*2=160

lira ve bir gocuk i¢in 100 lira toplanmis ve 500 bulunmus olabilir. Yani 5 yas i¢in licretsiz

ifadesini dikkate almadan islem yaptiklari diigiiniiimektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicliigii .45, madde ayirt ediciligi ise

.65 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta glicliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A

Ogrenme Alani: Olgcme ve Geometri | Madde Giigliigii(Pilot): 0,68

Biligsel Siire¢: Uygulama Madde Gig¢liugii(Esas): 0,30
1) F—70ecm —]

(

102cm

|

Boyutlar verilmig etiket en biiyiik kare
i ildigi Icu nasil

gbziikiir?

A)‘ B)

C) ‘ D) L
Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-6 .30 32 30 A .36 .15 .47 .36 =
B .32 .45 .18 -.23
C .24 .19 .25 .07
D .12 .16 .09 -.@9
Other .02 .00 .00 -.18

Madde Yorumu:

Soruda &grencilerden kare olusturmak icin 102 cm'lik kisimdan 70 cm'lik kesilecek uzunlugun

kagidin hangi kismina gelecegini tahmin etmeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicliigii .30, madde ayirt ediciligi ise
.32 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi

seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki é6grencilerin %47'si alt gruptaki égrencilerin %15'i soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Ust grubun %25’i C secenegini isaretlemistir. Bu égrencilerin sekli(70 cm’ye dikkat

etmeden) yarisindan béldiikleri i¢in bu segenege yoneldikleri diigiiniilmektedir.

Alt grubun %45'inin tst grubun %18'inin B segcenegini isaretlemis olmasi soruda isteneni
anlamadiklarini géstermektedir. Kesimden sonra sporcunun gérintiisiiniin degismeyecegini

digtinmiis olabilecegi seklinde yorumlanabilir.
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Soru Bilgileri

Biligsel Siire¢: Bilme

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler

Dogru Cevap: D
Madde Gigliigi(Pilot): 0,41
Madde Gig¢liigii(Esas): 0,47

A ve B modellerinin tarali bolgelerini ifade
eden kesirlerin denk olmasi igin B modelinde
kag kare daha taranmalidir?

ah.§

Other .02 .00

.00 -.18

A)5 C)3 D)2
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-7 47 .45 40 A .10 .19 .02 -.22
B .15 .19 .10 -.12
C .26 .31 .16 -.15
D .47 .26 .71 40 0=

Madde Yorumu:

5.8mif

Ogrencilerden A modelinin § kesrini ifade ettigini ve B modelinin A'ya denk olmasi igin % kesrini

gbstermesi gerektigini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicliigii .47, madde ayirt ediciligi ise

.45 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %71'i alt gruptaki 6grencilerin %26'si dogru cevabi isaretlemislerdir.

Alt gruptaki égrencilerin %31'i C segenegini igaretlemistir. Bunun sebebi A modelinde

gosterilen taramayi B modelinin orta sirasina yaptiklari ve orada taranan kare sayisinin

3 olmasi olabilir.

23



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Veri Madde Giigliigii(Pilot): 0,50
Biligsel Siirec: Bilme Madde Gii¢liigii(Esas): 0,55
13)
Araba Sayisi

Mavi Yesil Kirmuzi
Bir otoparkta bulunan arabalarin renkleri grafikte
verilmistir.

Otoparka li¢ kirmizi araba daha gelirse son
durumda otoparkta toplam kag araba olur?

A) 40
B) 48
C) 56
D) 60
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-8 55 63 53 A 17 0 .33 .03 -.32
B .55 .24 .87 .53 %

C 120 .20 .@3 -.22

D .14 .18 .e8  -.13

Other .02 .00 .00 -.21

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden grafikteki araba sayilarini toplamasi ve gelen (i¢ arabayi araba sayisina

eklemesi beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin %87’si, alt gruptaki égrencilerin %24’ soruyu dodgru cevaplamistir.
Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigii .55, madde ayirt ediciligi ise
.63 olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.

Alt gruptaki 6grenciler A segcenegine yénelmiglerdir. Grafikte yer alan sayilari toplayarak

bu sonuca ulastiklari diistiniilmektedir.
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5.8mif

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B

Ogrenme Alani: Sayilar ve Madde Gug¢lugii(Pilot): 0,58
islemler Madde Giugliugii(Esas): 0,57
Biligsel Siire¢: Bilme

14) Bir sinifta 5 6grenci mavi goézludar.

Mavi gozlu ogrenciler sinif mevcudunun

- 'i ise sinifta toplam kag 6grenci vardir?

8
A) 32 B) 40
C)45 D) 48

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-9 57 .65 54 A .18 .34 .e3 -.32
B .57 .22 .87 .54 0=
C .15 .20 .88 -.16
D .08 .16 .02 -.21

Other .03 .00 .00 -.21

Madde Yorumu:
Soruda sekizde biri 5 6grenci olan bir sinifin sekizde sekizinin kag¢ &grenci oldugu
sorulmaktadir.

Ust gruptaki égrencilerin %87'si, alt gruptaki égrencilerin %22'si soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glic¢ligii .57, madde ayirt ediciligi ise
.65 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta glicliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.

Alt gruptaki 6grencilerin %34'ii dogru cevap olan 40’1 bulduktan sonra paydadaki 8'i bu
sayidan gikararak 32'yi bulduklari diigiiniilmektedir.

Ayni sekilde alt grubun %20'si de 40'1 bulduktan sonra 5 mavi gézlii 6grenciyi, alt

grubun %16's1 401 bulduktan sonra paydadaki 8'i bu sayiya tekrar eklemistir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Geometri
Biligsel Siire¢: Bilme

Ogrenme Alani: Olgme ve

Dogru Cevap: C
Madde Gugliigii(Pilot): 0,34
Madde Giugligli(Esas): 0,38

15) Bazi hayvanlara ait ziplama yikseklikleri
soyledir:

-Cekirgeler2 m
-Pireler 330 mm

Kurbagalar gekirgelerden az, pirelerden fazla
ziplayabildigine gore bir kurbaganin ziplama
yiiksekligi kag cm olabilir?

A)3 B) 29 C) 17 D) 245
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-10 .38 48 .44 A 170 .23 .11 -.14
B A7 .24 .12 -.13
C .38 .14 .63 44 0 0=
D .23 .32 .12 -.20
Other .04 .00 .00 -.14

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 2 m ve 330 mm’yi ayni birime ¢evirmeleri ve bu birimler arasindan

kurbagaya uygun cm cinsinden bir ziplama yliksekligi belirlemeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin %63’ dogru cevaba ulasirken, alt grubun %14’ dogru cevaba

ulagabilmigtir.

Segenekteki uzunluklarin hepsi 2 ile 330 arasinda yer aldigindan tiim segenekler

birbirine yakin sekilde ¢eldirici olmustur.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligii .38, madde ayirt ediciligi ise

.48 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun 6grencilere zor geldigi ve ¢ok iyi ayirt edici

nitelikte bir madde oldugu ifade edilebilir.
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5.8mif

Soru Bilgileri Dogru Cevap: D

Ogrenme Alani: Olgme ve Madde Giigliigii(Pilot): 0,30
Geometri Madde Gig¢liigii(Esas): 0,59
Biligsel Siire¢: Uygulama

16)

1 Birim
1 Birim
Birimkareli zeminde verilen dikdortgenin
alani kag birimkaredir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-11 .59 52 44 A .09 .15 .03 -.16
B .21 .36 .12 -.18
C .09 170 .2 -.21
D .59 .31 .82 44 *
Other .02 .00 .00 -.23

Madde Yorumu:

Soruda &grencilerden verilen dikdértgenin alanini  birim kareleri sayarak bulmalari

beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %82’si, alt gruptaki égrencilerin %31’i soruyu dogru cevaplamistir.

Ust grubun ve alt grubun dogru secenek disinda en ¢ok isaretledigi secenek B secenedidir.
Bunun sebebi 6grencilerin dikdoértgenin uzun kenarindaki noktalari sayarak 4 birim

bulmalari, kisa kenarini 1 birim olarak kabul etmeleridir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligi .59, madde ayirt ediciligi ise
.52 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici

nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: C
Madde Giigliigii(Pilot): 0,27
Madde Gii¢liigii(Esas): 0,28

17) Asagidaki tablolarda bazi sayilarin
basamaklarina ait degerler verilmigtir.

Tablo-1

Basamak Adi
Yiizler Basamag:

Deger

Birler Basamag

Onda Birler Basamagi

Tablo-2

Basamak Adi
Onlar Basamag!

Deger

Birler Basamag:

Yiizde Birler Basamag:

Tablo-1'de verilen sayi 307,2 olduguna gore
Tablo-2'de verilen sayi kagtir?

A)251  B)251  C)2501 D)250,1
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-12 .26 22 25 A .15 .23 .06 -.18
B .34 .27 .41 .11
C .26 .17 .38 .25 *
D .21 .27 14 -.17
Other .03 .00 .06 -.15

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden Tablo-2’de verilen degerleri Tablo-1’de verilen sayi érnedinde oldugu

gibi ondalik sayi seklinde yazmalari beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin%38’i alt gruptaki 6grencilerin %17’°si soruyu dogru cevaplamistir.
Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gligligii .26, madde ayirt ediciligi ise
.22 olarak hesaplanmistir. Sonuglara gére maddenin 6grencilere zor gelen bir madde oldugu

ve ayirt ediciliginin ise diigiik oldugu ifade edilebilir.

Soruda Tablo-1 ve Tablo-2’de basamak adlarinin degistigini ¢cogu &égrencinin fark

edemedigi diigtiniilmektedir.

Ust grubun %41’i B segenegini isaretlemistir. Bu segenekte 2 ve 5 dogru basamaga

yerlestirilmisken 1 sayisi onda birler basamagina yerlestirilmistir. Ogrencilerin 1 rakaminin

ylizde birler basamadginda olmasi gerektigine dikkat etmedigi dusiinilmektedir.
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5.8mif

Soru Bilgileri Dogru Cevap: C
Ogrenme Alani: Olgme ve Geometri | Madde Giigliigii(Pilot): 0,63
Biligsel Siireg: Bilme Madde Gugliigii(Esas): 0,53

18)

Birim kiiplerden olugmus yapida kag tane
birim kiip vardir?

A) 10 B) 12

C) 14 D) 16

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-13 .53 55 47 A 16 .24 .07 -.19
B .11 .15 .ee  -.13
C .53 .24 .80 .47 =
D 17 .28 .07 -.22
Other .02 .00 .00 -.25

Madde Yorumu:
Soruda &grencilerin birim kiipleri saymalari beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %80’i alt gruptaki 6grencilerin %24’ii dogru segenedi isaretlemistir.

Alt gruptaki 6grencilerin %24°0 A secenegini isaretlemistir. Gérselde sadece gériinen kiipler

sayildiginda, altta géziikmeyen birim kiipler unutuldugunda 10 cevabina ulasiimaktadir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicligii .53, madde ayirt ediciligi ise
.55 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

islemler

Ogrenme Alani: Sayilar ve

Biligsel Siire¢: Akil Yurtutme

Dogru Cevap: B
Madde Gugliigii(Pilot): 0,50
Madde Gugligii(Esas): 0,33

19)
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Fatma Hanim fincani birinci gekildeki gibi
koydugunda yuksekligi 7 cm, ikinci sekildeki
gibi koydugunda 13 cm ve uguncu sekildeki gibi
koydugunda 19 cm olgmustir.
Buna gore 33 cm yiiksekligindeki bir rafa tist
uste en fazla kag fincan koyabilir?
A) 4 B) 5 C)6
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-14 33 .48 .44 A .19 .22 .15 -.07
B .33 .10 .58 44 0 0=
C .31 .39 .20 -.17
D .13 .20 .06 -.18
Other .04 .00 .00 -.22

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden sekiller arasindaki iliskiyi bulmalari ve verilen 33 cm’lik rafa sigacak

sekilde ériintiiyli devam ettirmeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %58’i, alt gruptaki 6grencilerin %10°u soruyu dogru cevaplamistir.

Ust gruptaki 6grencilerin %20’si, alt gruptaki 6grencilerin %39°u C segenedini isaretlemislerdir.
Bunun sebebi gérselde toplam 6 fincan bulunmasi ya da O6riintiiniin 6’sar artarak

ilerlemis olmasi olabilir.

Yine alt gruptaki &grencilerin A segenegindeki 4’0 isaretlemesinin sebebi goérseldeki
orintiiniin bir sonraki adiminin 4 fincandan olusturulmasi olabilir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigii .33, madde ayirt ediciligi ise
.48 olarak hesaplanmistir. Buna gdére sorunun zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
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5.8mif

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A

Ogrenme Alani: Sayilar ve Madde Giigliigii(Pilot): 0,64
islemler Madde Giigliigii(Esas): 0,25
Biligsel Siirec: Akil Yiritme

20)

AR

~

‘b

-0

Bir marangoz resimdeki merdiveni yapabilmek
icin 2 uzun ve 8 kisa tahta kullamyor.

Marangozun elinde 30 uzun ve 109 kisa tahta
var ise sekildeki merdivenden en gok kag
tane uretebilir?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 20

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-15 .25 23 28 A .25 .17 .40 .28 %
B 19 .21 .20 .00
C .28 .27 .22 -.09
D .22 .25 .16 -.11
Other .05 .00 .00 -.16

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden uzun tahtalari 2’ye kisa tahtalari 8’e bélmeleri ve az ¢ikan sayiya gére

dogru cevabi isaretlemeleri beklenmektedir.
Ust gruptaki é6grencilerin %40’ alt gruptaki égrencilerin %17’si dodru secenedi isaretlemistir.

Alt ve list gruptaki 6grencileri en ¢ok ¢eldiren segenekler 14 ve 16 secenekleri olmustur.
Bunun sebebi 30°u 2’ye bdlen ve 15 bulan égrencilerin 15°e en yakin segeneklere

yo6nelmesi olabilir. Ya da 2 uzun 8 kisa tahta ifadesindeki 8 ve 2’yi carpmalari olabilir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicligi .25, madde ayirt ediciligi ise
.23 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun égrencilere zor geldigi ve ayirt ediciliginin ise
istenen seviyede olmadigi gérilmektedir. Ayrica madde testin en zor maddesi olarak da
ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Veri

Dogru Cevap: C
Madde Gig¢lugi(Pilot): 0,64

Biligsel Siire¢: Bilme

Madde Gig¢liigii(Esas): 0,65

21) Kitap Sayisi

O =N W &,

isimler
Efe Suna Ali Eda

4 arkadasin 1 haftada okuduklari kitap sayilari

verilmigtir.
Buna gore Suna Ali'den kag kitap fazla
okumustur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt.

Total Low High Biser. Key

1-16 .65 70 58 A .04 .08 .01 -.15
B .11 .20 .03 -.20
C .65 .23 .93 .58 %
D .17 .39 .02 -.37
Other .03 .00 .00 -.26

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden grafige bakarak Suna ve Ali'nin okuduklari kitap sayisinin farkini

bulmalari beklenmektedir.
Ust gruptaki égrencilerin %93’ alt gruptaki égrencilerin %23’ soruyu dodru cevaplamigtir.

Alt gruptaki 6grencilerin %39°u dogru secenegin D segenedi oldugunu disiinmlistiir. Bunun
sebebi grafikteki siitun degerlerine bakmadan kitap sayisi eksenindeki en bliyiik ve en

kii¢iik sayinin farkini almalari olabilir.(5-1=4)

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicliigii .65, madde ayirt ediciligi ise
.70 olarak hesaplanmigtir. Buna gdére sorunun kolay bir madde oldugu fakat ¢ok iyi ayirt

edicilige sahip oldugu sbéylenebilir.
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Soru Bilgileri

Geometri
Biligsel Siire¢: Bilme

Ogrenme Alani: Olgme ve

Dogru Cevap: D

Madde Gugliigii(Pilot): 0,70
Madde Gugligli(Esas): 0,67

22) Kamyonlarin y(kli olarak kopru ve benzeri

yerlerin altindan rahatga gecgebilmesi igin gereken
yikin yuksekligini belirten 6lgiiye GABARI denir.
Bir tiinelin giris yuksekligi 485 cm‘dir.
Gabarileri verilen kamyonlardan hangisi bu
tinelden gegemez?

4m 81 cm 4m 8 cm
4m 79 cm 4m 87 cm
Segenek Analizi:
Scale  Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1-17 .67 60 53 A .09 .18 .02 -.23
B .11 .18 .03 -.22
C .08 .18 .02 -.23
D .67 .34 .94 .53 %
Other .04 .00 .00 -.26

Madde Yorumu:

5.8mif

Ogrencilerden 485 cm’yi secenekteki gabarilerle karsilastirmasi ve bu uzunluktan biiyiik olani

isaretlemesi beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %94’i alt gruptaki 6grencilerin %34’°( dogru segenedi isaretlemigtir.

Diger segeneklere alt grup egit sekilde ybnelmistir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligii .67, madde ayirt ediciligi ise

.60 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun égrencilere kolay gelen bir madde oldugu ve

¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Biligsel Siireg: Uygulama

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler

Dogru Cevap: C
Madde Gig¢liigi(Pilot): 0,41
Madde Gii¢liigii(Esas): 0,34

23)

Esit agirliktaki iki elma terazide dengelenmigtir.
Sol tarafa digerleriyle esit agirlikta bir elma daha
konuldugu zaman terazinin dengesi asagidaki
gibi bozuluyor.

Terazinin tekrar denge konumuna
gelmesi igin sag tarafina kag gram daha
eklenmelidir?

A)75 B)100  C)125  D)150
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1-18 .34 .54 .51 A .23 .26 A4 -.12
B .23 .27 .13 -.15
C .34 .14 .67 .51 =
D .15 .22 .85  -.20
Other .05 .00 .06 -.24

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden bir elmanin agirligini 125 gram bulmalari ve egitligi saglamak icin 125

grami sag tarafa eklemeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %67’si alt gruptaki 6grencilerin %14’ii dodru segenedi isaretlemigtir.

Alt gruptaki 6grencilerin bir elmanin agirligini yanls hesapladikiari (150°yi 2’ye bélerek

ya da 200’°ii 2’ye bélerek) diisiiniilmektedir.

Diger bir yanhs ¢6ziim ise iki terazideki elmalari ve agirliklar1 toplayip bir elmanin
agirhgini bulmus olabilecekleridir.(2 elma+3elma=250+250 gram , 5 elma=500 gram, 1

elma=100 gram)

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligii .34, madde ayirt ediciligi ise

.54 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun gigliginin zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici

nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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Soru Bilgileri

Biligsel Siirec: Akil Yiritme

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler

Dogru Cevap: D
Madde Gigliigi(Pilot): 0,31
Madde Gig¢liigii(Esas): 0,27

24)

6 7 3
8 A 9
5 B 4

Tabloda gri karelerin igindeki sayilarin toplami ile
beyaz karelerin igindeki sayilarin toplami birbirine

-Item Correct Index Biser.

egittir.
Buna gore A ve m sayilari sirasiyla kag
olabilir?
A)8,3 B)2,8 C)10,6 D)7,1
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

Alt. Total Low High Biser. Key

A .14 .22 .87 -.19

B .21 .21 .22 .00

C .31 .31 .21 -.11

D .27 .12 .49 .38 =
Other .07 .80 .00 -.21

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda o6grencilerden gri ve beyaz karelerdeki sayilari toplamalari ve egitligi saglamak igin

ticgenin kareden 6 farkla bliylik oldugu segenedi isaretlemeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki é6grencilerin %49'u alt gruptaki égrencilerin %12’si dogru segenedi isaretlemistir.

Ust grubu en c¢ok geldiren segenek B segenegidir. Bunun sebebi égrencilerin gri ve

beyaz karelerdeki sayilarin farkini 6 bulup kare ve licgenin degerine dikkat etmeden

farkin 6 oldugu se¢cenege yénelmeleridir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicligii .27, madde ayirt ediciligi ise

.37 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun glgligiiniin zor oldugu ve ayirt ediciliginin ise

iyi oldugu séylenedbilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler | Madde Giigliigii(Pilot): 0,68
Biligsel Siire¢: Uygulama Madde Gig¢liugii(Esas): 0,56

25) Barbaros'un cuzdanindaki kagit ve madeni
paralarin tamami asagida verilmistir.

PARA ADET
10 Lira 1
5 Lira 2
1 Lira 1
25 Kurusg 1
10 Kurusg 2

Barbaros fiyat etiketleri verilen tiriinlerden
hangisini alamaz?

A) Silgi B) [ Kursun Kalem
21 Lira 70 Kurusg 21 Lira 9 Kurusg

C)|_ SuluBoya D) [ Kuru Boya
21 Lira 25 Kurug 21 Lira 30 Kurusg

Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-20 .56 68 56 A .56 .20 .88 .56 %
B .1 .17 .83 -.18
C .16 .16 .82 -.19
D .15 .25 .e4  -.23
Other .10 .00 .00 -.30

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden Barbaros’un clizdanindaki paranin toplamini bulmasi ve segenekteki

trdin Ucretleri ile kargilagtirip hangisini alamayacagini belirlemesi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %88’i alt gruptaki 6grencilerin %20’si soruyu dogru cevaplamigtir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligii .56, madde ayirt ediciligi ise

.68 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta gli¢liikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici

nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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